С ПРАЗДНИКОМ 8 МАРТА, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 7 (1130). ЧЕТВЕРГ. 4 MAPTA 1982 г. Основана

в 1935 г. Цена 1 коп.



ФОП НУЖДАЕТСЯ + ВЕСТИ ИЗ В ПОДДЕРЖКЕ PEKTOPATA

На последнем совещапии при ректоре обсуж-дались формы отчетно-сти о нагрузках профес-сорско - преподавательского состава. Учебному отделу рекомендовано ввести новую форму, бо-лее простую, но вместе с тем, более четкую и

с тем, оолее четкую и достоверную. О работе факультета общественных профессор Н. А. Глотов. Много встает проблем в организации деятельности встает прозем в орга-низации деятельности этого важного звена ву-зовской жизии. Во-цер-вых, нуждается в разревых, нуждается в разре-шении такая проблема, как руководство отделе-ниями ФОПа. Нужны руководители для кинофотостудии, для отделения художников-оформихудожественной

дается в улучшении подготовка лекторов-мена лечебном факультете.

Подготовку студентов на ФОПе следует проводить не по учебной, как дить не по учесной, как это иной раз практику- ется на кафедрах ОЗО, на спортивном отделении, а по специально разработанной для этих целей программе. Выпускники ФОПа должны применять полученные знания на практике в вузовской жизпи. Не на всех отделениях по окончании их практикуется выдача удостоверемощь и забота комите-та комсомола, чего по настоящее время ФОП не видел.

Деканом ФОПа назначен А. В. Ильясов, Совещание приняло реко-

мендации по улучшению работы ФОПа.

результаты работы шко-лы '«Юный медик», о которых доложила зам. секретаря комитета ком сомола по идеологиче-ской работе Н. Зоркова. В школе «Юный медик», призванной служить для профориентации, ознакомления школьников с медициной, занимается всего 15 человек. Хотя занимающихся в «Юном медике» читают лекции преподаватели кафедр нормальной физиологии, биологии, гистологии, пормальной стологии, пормальной анатомии, все-таки она не стала для выпускин-ков школ источником воспитания увлеченновоспитания увлеченности, не заронила в души молодых искры любви, желания посвятить себя молодых

медицине. И кто знает сколько талантливых ребят могло бы прийти в вуз при иной органиработы «Юного медика», - интерес медицине среди молодеже велик и доказатель ство тому, высокий кон-курс в наш вуз. Этот курс в наш вуз. упрек должны принять и организаторы «Юного медика», и лекторы, и комитет ВЛКСМ. До начала вступительных эк-заменов необходимо активизировать деятель-ность школы — таково решение совещания.

совещание заслушало и обсудило отчет о ра-боте инженера по тех-нике безопасности Т. А. Смыкалиной, рекомен-довав ей эффективно проводить в вузе профилактику травматизма, и другие текущие дела.



ЕСЛИ **MENO**

Почти на каждой двери в общежитии прикреплена полушутливая-полусерьезная эмблема. В комнате, где живет Варя Горяйнова, в качестве эмблемы— забавный человечек с перевязанной платком щекой. Поэтому нетрудно было догадаться, что здесь

мольской жизни курса.

К своей будущей профессии Валя относится очень серьезно. «Заниматься систематически необходимо, — делится она своим мнением.—По спец-предметам обязательно читаю дополнительную литерату-

по закону врачебного

ДОЛГА

Распределение. Этого события ждали выпуск-ники, педагоги, работники органов практическо-го здравоохранения. — Наш институт госу-

дарственный, но Свердловский, з значит обязан обеспечивать кадрами в первую очередь Свердловскую область. Прошу комиссию при распределении учесть это обстоятельство, тем более, что в области в настоящее время 1700 врачебных участков укомплектованы фельдшерами, такими словами обратился к комиссии, начиная распределение, засл. деятель науки ректор В. Н., Климов. — По-

прежнему краем медицины оста-ются участковая служба и служба «скорой помощи».

как всегда учитывается учебный балл, общест-венная активность, се-мейное положение, и каждый выпускник на весы судьбы кладет гражданскую зрелость, сознательность, готовсознательность, готов-ность выполнить свой долг перед обществом.

Начинает распределение санитарно - гигиенический факультет. Здесь и на каждом из последующих факультетов преимущество предоставляется тем, кто все 6 лет серьезно готовил себя к врачебной профессии, трудился повседневно увлеченно,

передним много занимался в стушенствовал познания на Увлеченпрактике. ность - неоценимое в медицине качество. Она порождает желание работать, сколько есть сил, не ощущая тяжести, а испытывая наслаждение от достигнутого, именно она наполняет мысль глубиной и зрелостью и делает труд творческим, именно она дает нравственные силы устоять перед невзгодами и неудачами, без которых не обходится ни одна врачебная судьба. Т. Ильиных, Ю. Собо-

лев (санфак) много лет занимались в кружках СНО, вели исследова-ния. В НИИ гигиены труда их знания найдут хорошее применение Кожарская, староста

+ по следам РАСПРЕДЕЛЕНИЯ

курса — балл 4,9 распределена в областную СЭС. У Н. Супруновой, единственной на лечфаке, балл 5. В качестве поощрения комиссия предложила ей место в ГКБ № 40. Поблагодарив, Наташа Наташа отказалась, предпочтя Ирбит, где, как она считает, больше необходимости знаниях, где она быст-рее наберется опыта и созреет как специалист. Очень приятно, что интересы профессии, тересы профессии, больных людей Наташа поставила на первый, главный план, как и подобает врачу. Многие выпускники принесут с собой в колдективы тягу к новому, желание совершенство в а т ы с я, заниматься исумение

на 2-й стр.).



Евгений Барац, Ольга Павлова, Ольга Поступкина, Михаил Баранов, Андрей Сергеев добросо-естно, увлеченно готовили себя к врачебной профессии. У всех высокий балл — 4,5—4,8 вестно, увлеченно готовили себя к врачебной профессии. Е. Барац распределился в г. Березовск терапевтом, супруги О. Поступкина и М. Баранов в Сухой Лог хирургами. Хирургом будет работать А. Сергеев в Красноуральске и О. Павлова — тера-

+ СЛОВО ОБ АКТИВИСТЕ

живут стоматологи. Отправляясь на беседу, я уже знала, что Валя — секретарь факультетского бюро, хорошо учитвый и серьезный.

Валя рассказывала о своей комсомольской работе живо, с интересом. Чувствовалось, что все комсомольские дела ее по-настоящему волнуют и увлекают. За принципиальувлекают. За принципиаль-ность, деловитость ее очень ценят товарищи. Стоит побы-вать на одном заседании ко-митета комсомола, чтобы понять, как ответственно она от-носится к своим обязанностям. Ee выступления, как правило, отличаются логикой, ясноотличаются логикой, ясно-стью, продуманностью, вескостью доводов.

Не зря проведенное осенью минувшего года отчетно-вы-борное комсомольское собрание на стоматфаке признано одним из лучших на факультетах по содержательности и организованности.

Особое внимание **У**деляет Важным Валя успеваемости. ия. считает она, является деятельнодть учебно-воспитательных комиссий, обсуждение учебы на заседаниях факбюро, Бла-годаря такой целенаправленплодотворной работе, стоматологический факультет

добился по успеваемости первого места в институте,
Как секретарь факультета
Валя стремится не оставить
ни одного студента в стороне

ру, монографии. Практику я проходила в областной поликлинике и уже тогда особенно отчетливо поняла: какая большая ответственность возлагается на врачей, как важно глубокое знание теоретического материала».

Обычный день Вали Горяйновой очень насыщен. Днем— учеба в институте, вечером— дела в комитете ВЛКСМ, работа медсестрой в 33-й городской больнице.

Конечно, напряженные будни приносят усталость, но это удовлетворенного усталость человека, занятого любимым

Покидая гостеприимную комнату, где живет Валя, я вновь взглянула на все тот же рисунок. Грустный человечек с перевязанной щекой, с немой мольбой взывал к состраданию, и сразу же вспомнились последние фразы из нашего разговора:

— Валя, почему ты выбрала именно стоматологический?

альности способны роткое время помочь больному, избавить его от страда-ний. И если он пришел к нам в отчаянии, при уходе на его лице можно заметить улыбку. А это очень важно - наяву видеть результаты своего тру-

> н. дузенко, корр. «Св. медика».

ЛУЧШИЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ

четверли века преподает микробноло-гию Аделанда Анатольевна Постникова. Рабо тая после окончания СГМИ в бактериологи-ческом институте, она набиралась опыта, уча-ствуя в получении вакции против туберкулеза. Эти знания сыграли хорошую службу, когда она стала преподавателем. Студенты знают ее как опытного, эрудированного педагога, а она много внимания уделяет студентам, учит их не только предмету, но н умению работать добросовестно, аккуратно, совестно, аккуратно, жить достойно. Многие выпускники, которые за-нимались у Ады Анатольевны, отзываются о ней с теплотой и сердечностью. И очень часто приезжают к ней, став врачами, на жонсультацию по трудным вопросам бактериологии. Именно Аде Анатольевне доверяли в течение 15 лет курировать сту-денческие группы, и она делала это с любовью и терпением, чем заслужина сапитарно-гигиеинческом факультете репутацию одного из лучших прикрепленных пре подавателей.

В конкурсах, проводимых профбюро факультета, она не раз завосвывала звание «Лучший преподаватель».

За длительную, добро-совестную работу в ин-ституте Ада Анатольев-на не раз получала благодарность от ректора, а в 1980 году она награждена медалью «Ветеран труда».

Сотрудники кафедры микробиологии от всей души поздравляют Алу Анатольевну с Международным женским дием 8 Марта и желают ей крепкого здоровья, счатия в марта и желают ей крепкого здоровья, счатия в марта и желают ей крепкого здоровья, счатия в марта и желают ейственского здоровья, счатия в марта и желают в марта в ма стья и способности сохранить тепло, которым она щедро делится с людьми.

н. м. ступина, н. н. седова,

ассистенты каф. микробиологии.

♦ 60-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

по закону врачебного

AONTA

(Окончание. Начало на 1 стр.).

следовательской, организаторской работой. И. Курбатова (лечфак) и. куроатова (печфак) серьезно интересова-лась хирургией, судеб-ной медициной, кардио-логией — занималась в СНО, заслужила хоро-шую репутацию на комсомольской работе. Ра-ди любимой терапии она игнорировала блага, которые ей несла орди-натура в Свердловске, и распределилась в Н. Та-

гил. — Поеду работать любую больницу, только судмедэкспертом, — заявил А. Толстых, Для И. Аладьина лучше нет профессии психнатра — 5 лет он усиленно занимался психнатрией, являясь председателем кружка СНО. Л. Мирон-цева, баля 4,97, много лет приобщалась к науч-ным исследованиям на кафедре акушерства и гинекологии. В научные гинекологии. В научные статьи вылился поиск по проблемам терапии Е. Бараца, Ю. Фомина, по педиатрии — А. Меньшикова. Готового хирурга получит Североуральск — С. Кунинская выполнила самостоятельно множество операционных вмещательств.

С глубоким интересом осваивали специальность стоматолога Е. Кармазина, Л. Во-рожцова, Е. Васильева, М. Сидельникова, учась в основном на «отлично». Двое последних приглашены на учебу в кл. ординатуру. Трудно найти на педфаке для ординатуры по детским болезням кандидатуру более подходящую, чем именной стипендиат

отдавшая много сил и времени изучению этой науки. В ординатуру рекомендованы студенты, тяготеющие к науке.

Большинство выпуск-ников комиссии не пришлось уговаривать ехать в те районы, где острее всего дефицит врачей. Так, Ивдель получил двух педиатров в лице супругов Елены и Евге-ния Радиных, Северо-уральск выбрали Елена и Александр Саранчины, Верхотурье — А. гирев, Шалю гирев, Шалю — Е. Смирнова (педфак). 20 лет не имела врача участковая больница в с. Рахмангулово Красноуфимского района. уфимского района. И. Садретдинов изъявил желание работать там педиатром. Получит врачей наш подшефный по сельхозуборке Артин-ский район — Ю. Колес-ниченко и А. Тарасова. Не больше 39—40 сто-

матологов получила в прошлые годы Свердловская область, а нынче она приобретает 115. Например, в г. Ала-паевске население было лишено помощи хирур-га-стоматолога. С приездом А. Бурухина сиездом А. Бурухина ситуация изменится. Он уже съездил на место будущей работы, ознакомившись, понял, что от него потребуется много самостоятельно-

тов к этому. Несмотря на жест-кость требований государственного плана, комиссия индивидуально подходила к каждому выпускнику, принимая во внимание все сопут-ствующие обстоятельства. Так, супругам Рыло-вым — педиатрам было предложено на выбор 4 точки, удовлетворена просьба Н. Залесовой, учтена семейная ситуа-ция А. Кубасова и т. д. выпускни-

сти и трудолюбия, и го-

ков СГМИ на Урале высокая. Как правило, они хорошо подготовлены профессионально и идейно. И тем более досадно, когда из стен

вуза выходят люди с такой характеристикой, как Ю. Евсеенко (лечфак): «к учебе относился недобросовестно, учился в основном на «удовлетворительно», неодно-кратно имел дисциплинарные взыскания». Эти-ми фразами ограничена

его личностная оценка. У З. Безносиковой средний балл самый низкий на лечфаке. Зато запросы о личных бла-гах куда выше. На предварительном распреде-лении она ничего не хотела признавать кроме Свердловска, подтверж-Свердловска, подтверждая это «весомым» ар-гументом — «хочется». Аналогично, только бо-лее нахально и безапелляционно, не признавая никаких доводов комис-сии, вел себя А. Кап, и только такое строгое внушение, как исключе-ние из института за невыполнение своего врачебного долга, вразумило его.

Для В. Нетесова с педфака квартира в. Сверд-ловске затмила все интересы и обязанности перед обществом. Но таких студентов, у кото-рых понятия «я», «мое» превалируют в их ме-щанской иждивенческой философии, к счастью, немного. В основном вуз подготовил и воспитал врачей, достойных своей благородной про-

625 молодых специа-листов пополнят армию здравоохранения стра-ны, в том числе 497 вра-чей будут трудиться в нашей области, отдавая людям все разумное, доброе, что дал им родной институт.

т. нисковских.

♦ ВЫПОЛНЯЕМ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОБ УЛУЧШЕНИИ СПОРТИВНО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

ПОБЕДИЛ ЛЕЧЕБНЫЙ



Парад принимает полковник М. Л. Кирюхин.



В этапы эстафеты входят разборка и сборка



На трассе С. Колкин, член команды-победитель-

оборнания всесоюзного чено 7 эгапов, по котомассовой работе, на лыженой базе нашего института состоялась традицнонная военизированная эстафета «Крепи оборону ные гойки для женщин СССР!», посвященная на 2 км и для мужчин 64-й годовщине Советской 3 км.

Армии и Военно-Морского Флота, В ней участвовали студенты 1, 2, 3 воевал лечебно-профикурсов всех факультетов. Лактический факультетов 1-е место завируство всех факультетов. Лактический факультетов 1-е место замурсов всех факультетов. Лактический факультетов 1-е место замурсов всех факультетов. Лактический факультетов эпрофикактического фоложин Ского факультета, вручен переходящий кубок. Команда выступила в следующем составе: Полюзуни С.—220 гр., Коланда выступила в следующем составе: Полюзуни С.—2306, Попель А.—

В результате среди фа-мультический факультетов 1-е место замурсов всех факультетов. Лактический факультеть, частафеты, требовательность судей, бодрящий уральский мороз помогли превратить эстафету в на последнем — стоматона праздник.

64-й годовщине Советской Армии и Военно-Морско-
го Флота. В ней участво-
вали студенты 1, 2, 3
курсов всех факультетов лактический факультет,
Начальник военной ка-
федры полковник Кирю-
хин М. Л. поздравил со-
бравшихся с всенарод-
ным праздником, пожелал
успехов в учебе, крепко-
го здоровья и высоких
спортивных достижений.
З км. В результате среди фа-
жультетов 1-е место за-
воевал лечебно-профи-
факультетов 1-е место за-
воевал лечебно-профи-
факультет,
пактический факультет,
пактический

23 февраля, в день В эстафету было вклю- лечебно - профилактиче- окончания Всесоюзного чено 7 эгапов, по кото- ского факультета, вручен массовой работе, на лыж- вали нормативы по возготивной базе нашего иметом.

праздник. М. В. КУЗНЕЦОВ, Фото С. М. Попель.

день здоровья

лыжного спорта.
В течение семи дней на В празднике лыжни уча- вышло 1908 человек, 28 февраля старт ствовали не только студен- лучил хороший заряд бодприняло 1288 лыжников. ты, но и преподаватели: рости и здоровья.

СМЕШИНКИ

Женщина говорит уче-ному, известному своей рассеянностью: — Может быть, Вы

ке забыли, по

за Вас

женились?

День 28 февраля был Лучшую массовость проде-объявлен Всесоюзным монстрировали спортсмены Климов, деканы В. А. Арен-дием лыжника, а преды-лечебно - профилактическо-ский, В. А. Соколов, сек-дущая неделя — Неделей го факультета (495 чело-лыжного спорта. Век). М. Ф. Лемясев и др. М. Ф. Лемясев и др.

... H KAMHH CTHXAMH 3BYYAT

т. дылдина,

Исчезла дуэль, затерялась в веках Прошло роковое то

лето, Но вечно осталось в Кавказских горах Горячее сердце поэта.

и камни звучат Стихами для нас дорогими.

Безмолвные скалы годами хранят Поэта бессмертное

НМЯ Расскажут про свой необычный удел Безмолвные гордые

скалы

Здесь Демон задумавшись,

тихо сидел, Здесь Бэла лезгинку плясала. горы мои, как мне

вас не любить? И вас, ледники из алмаза.

Кто видел хоть раз,

тот не сможет

забыть Суровую прелесть

была студенткой, Вы предложили мне выйти вает во сне? Да! И что, мы по-

Такая болезнь трудно поддается лечению. Но я не хочу его

— Вы утверждаете, что

разговари-

Ваш супруг

вылечить, доктор. Дайте ему только такое лекар-ство, чтоб он говорил яснее.

BOT TAK ВЫИГРЫШ!

Если верить словам песвремени», Машина удача редко кому попада-ет в руки. Элемент везе-ния у всех разный, Но разны третьего санитарно - гипис факули гигиенического факультета В. Набоких повезло крупно. На один из двух купленных им биле-тов пал выигрыш — II модель автомобиля «Жигули».

Кавказа